



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 24 января 2014 года, № 17 (5917)

Пятница

ДОСТИЖЕНИЯ

## Медицина передовых технологий



В НАШЕЙ стране главной задачей реформ в здравоохранении является формирование современной системы медицинского обслуживания, отвечающей международным стандартам. На ее развитие только в прошлом году из Государственного бюджета было выделено 3,4 триллиона сумов. По всей стране в более чем 140 региональных и республиканских клиниках и больницах проведена или ускоренно завершается капитальная реконструкция, к концу идут строительные работы, оснащение.



Фото Б. Акрамова

Важно отметить, что в республике было введено в строй множество сельских врачебных пунктов, медицинских много-профильных и республиканских специализированных центров, дополнены структурными подразделениями лечебные учреждения областного статуса. Тому пример — недавнее открытие лечебно-диагностического корпуса онкологического диспансера Ташкентской области, где расположилось, оснащенное современным диагностическим оборудованием, поликлиническое отделение, операционная, стационар, пищеблок.

— В годы независимости система здравоохранения республики коренным образом реформирована, что позволило значительно повысить, к примеру, уровень медицинских услуг при онкологических заболеваниях, — рассказал главный врач диспансера Абдулла Абдихакимов. — Ввод в эксплуатацию нового корпуса позволит расширить прием населения до 120 посещений в смену, а также создать удобные для врачей и пациентов диспансерное и интенсивной терапии отделения, малую операционную, 12 двухместных палат, где установлены санузлы и электрофункцио-

нальные кровати с изменяющейся конфигурацией. Для диагностики и лечения используется и уникальное оборудование, как, например, цифровые видеодендрокопический аппарат и лапароскоп, что позволяет на порядок повысить уровень малоинвазивных процедур. Всего на оснащение корпуса было выделено свыше 450 миллионов сумов.

СЕГОДНЯ международные эксперты внимательно изучают доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год. Они глубоко вникают в суть изложенной доктрины, чтобы ответить прежде всего на главный для себя вопрос: как можно достичь успеха в условиях, когда нынешний кризис сотрясает развитые страны с крепкой устойчивой экономикой? Только ли здесь дело в особом провидении? Каким острым чутким, как и тонким умением нужно обладать, чтобы все взвесить и рассчитать, определить правильный курс, обозначив путь страны, единственно верный и возможный? А для этого вычеркнуть предельно точную карту, по которой возможно движение к цели, достижение и реализация задуманного.

Оценки в мировых СМИ зарубежных политологов и экономистов предельно конкретны по существу вопроса. Экономические достижения страны высоко оцениваются международными финансовыми институтами, в числе которых МВФ, Всемирный банк и Азиатский банк развития. В качестве слагаемых успеха называют осуществляемые во всех сферах поэтапные реформы, реализацию мер по социальной защите населения и эффективное управление страной в целом. В частности, эксперт из Бельгии Гилберт Эвард отмечает: «Накопленный за годы независимости опыт позволил Узбекистану успешно преодолеть все сложности на пути экономического становления. Данные, озвученные в докладе Президента Ислама Каримова, свидетельствуют о создании прочной экономики с учетом ресурсного потенциала страны, позволяющей избежать негативного влияния мирового финансово-экономического кризиса. Достижнутые успехи во всех сферах жизни государства подтверждают правильность выбранного пути построения правового демократического государства, сильно-го гражданского общества и социально ориентированной рыночной экономики».

Глубокий анализ прошел в минувшем году работы ярко воссоздал «дорожную карту», послужившую дальнейшим продолжением преобразований во всех сферах. Она представляется огромным интересом для ученых и экспертов и в тех, кто в последнее время — время затяжной рецессии мировой экономики — активно исследует стратегии антикризисного управления. И в этом аспекте их внимание все чаще прятывает достижения Узбекистана, дальнейшие перспективы, открытые перед страной.

Высокую оценку представителей авторитетных финансовых организаций получает заслужившая известность в мире «узбекская модель» развития, лучшим подтверждением эффективности которой стал рост экономики республики как в разгар кризиса, так и в более болезненный для многих стран период выхода из него.

2-3

## Короткой строкой

**Учебная лаборатория**  
начала действовать в Каршинском инженерно-экономическом институте. Она оснащена поликристаллическими солнечными панелями, вакуумными коллекторами и другими устройствами для преобразования энергии небесного светила в электрическую и тепловую. Также здесь имеются ветроэлектрогенераторы, приборы для измерения направления и силы ветра, температуры и влажности воздуха, что открывает новые возможности для изучения и разработок в области возобновляемых источников энергии. Только за последнее время учеными и студентами энергетического факультета института получены три патента на изобретения и подано еще 14 заявок, практически подготовлено несколько докторских диссертаций.

## Торговый комплекс

введен в эксплуатацию в Баяутском районе Сырдарьинской области. В современном двухэтажном здании, построенном на средства местного предпринимателя Раимкула Астанакулова, помимо торговых точек, компактно расположились пункт бытового обслуживания населения, салон свадебных платьев и салон красоты. В регионе уже насчитываются несколько десятков современных магазинов и супермаркетов, в которых созданы все условия для продавцов и покупателей.

## Новые возможности

для увеличения объемов производства и расширения ассортимента производимой продукции получил коллектива Дизакского ООО «Зенаткор темир бетон буюмлари» за счет технического переоснащения предприятия. На реализацию проекта по модернизации производства был направлен банковский кредит в размере 200 тысяч долларов. Сегодня здесь наложен выпуск железобетонных изделий 14 видов, а до конца года их число возрастет до 20.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## В МИРЕ О НАС

### «FEC NEWS»: ИСТОРИЯ ИНДУСТРИАЛЬНОГО УСПЕХА

В ЯНВАРСКОМ номере японской газеты «FEC NEWS» опубликована статья «Узбекистан: стабильный рост ВВП на уровне 8 процентов и индустриальное развитие».

В ней дается подробная информация о приоритетных направлениях внутренней и внешней политики Республики Узбекистан, высоких темпах экономического роста страны, а также ее богатом историко-культурном наследии и огромном туристском потенциале.

Издание информирует об активном содействии республики усилиями мирового сообщества по обеспечению глобальной и региональной безопасности. В качестве важного вклада отмечена инициатива Президента Ислама Каримова

о создании в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия, озвученная на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 1993 года. Также упомянута инициатива по созданию в целях урегулирования ситуации в Афганистане контактной группы «6+2» и предложение Ташкента по ее преобразованию в формат «6+3».

Далее «FEC NEWS» знакомит своих читателей с достижениями Узбекистана в социально-экономической сфере, отмечая, что за годы независимости многократно

выросли показатели экономики страны, а реальные доходы жителей повысились в несколько раз.

«Узбекистан уверенно идет по пути индустриализации экономики. Если в первые годы суверенитета экспорт республики состоял в основном из сырья, то сегодня в результате создания новых производственных мощностей по выпуску готовой продукции с добавленной стоимостью она предоставляет на мировой рынок высококачественные промышленные товары», — говорится в статье.

Газета подчеркивает, что в последние годы ежегодный прирост ВВП Узбекистана стablyно превышает 8 про-

центов. Основным фактором успеха в этой сфере «FEC NEWS» считает проводимую в стране широкомасштабную работу по модернизации, техническому и технологическому переоснащению производства, созданию таких новых отраслей, как информационные технологии, электротехническая и энергосберегающая промышленность, автомобилестроение и другие.

В материале также рассказывается о современном состоянии и перспективах дальнейшего расширения узбекско-японских связей, нормативно-правовую базу которых составляет более ста договоров и соглашений.

2

## «Круглый стол»

### Улучшаю качество жизни

В УЗБЕКИСТАНЕ проделана огромная работа по обеспечению прав и интересов женщин, повышению их общественной и политической активности, духовного и интеллектуального потенциала, усилению охраны семьи, материнства и детства.

За годы независимости наша страна присоединилась к более 80 международно-правовым документам по правам человека, включая Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (CEDAW).

В столице прошла встреча в формате «круглого стола», направленная на выполнение отдельных пунктов Национального

## Цифры и комментарии

### 3 триллиона 940,7 миллиарда сумов составила стоимость произведенных в республике стройматериалов за 2013 год, что на 13,6 процента больше, чем годом ранее.

Это позволяет обеспечивать строительный комплекс по всей республике современными материалами отечественного производства, используемыми при возведении, реконструкции и ремонте различных объектов производственного и социального назначения, жилья.

По данным Госкомстата, в частности, по сравнению с 2012 годом крупными промышленными предприятиями отрасли превышен объем производства таких видов продукции, как мягкие кровельные материалы и изол — в 1,7 раза, строительные сухие смеси — в 1,5 раза, сэндвич-панели — в 1,4 раза, керамические плиты для внутренней обли-

цовки стен — в 1,3 раза, и других.

На 3,1 процента выросло производство цемента. На 5,8 процента больше выпущено сборных железобетонных конструкций.

Наряду с перечисленными строительными материалами значительно увеличено производство монтажной пены, бетонного камня, гравия, асфальтобетона, обогащен-



многом способствует и росту объемов строительных работ, который по итогам прошлого года составил 16,6 процента. А за всеми приведенными выше цифрами — многочисленные производственные корпуса, современные объекты соцкультбыта, добрые дома, украсившие города и села во всех регионах республики.

## Медицина передовых технологий

— Отмечу, для борьбы с грозным недугом активно применяем прогрессивные методы лечения, разработанные нашими учеными, — продолжает Абдиакимов. — В частности, недавно запатентовали и провели презентацию модели оборудования и способа лечения гипертермической химиотерапии, которые получили высокую оценку зарубежных специалистов из Германии и Австрии. Благодаря комплексу профилактических и лечебно-диагностических мер, применяемых в химиотерапевтических, онкохирургических, диагностических и диспансерных отделениях, пациенты получают самое современное лечение.

Сегодня во всем мире наблюдается рост инфекционных и онкозаболеваний, связанных с загрязнением окружающей среды, с участием ритмом жизни современного человека. Поэтому в Узбекистане государство принимает все

меры, чтобы в случае необходимости отечественная медицина обеспечивала пациентов качественным специализированным лечением. Например, в 2012 году было принято постановление Президента «О мерах по реализации проекта «Модернизация онкологических учреждений Республики Узбекистан» с участием Исламского банка развития, в рамках которого предусмотрено оснащение всех профильных лечебных учреждений новейшим оборудованием. В борьбе со злокачественными опухолями широко применяется ранняя и профилактическая диагностика, скрининг-технологии. Для углубленного обследования населения бригады специалистов областного диспансера совместно с профессорами Ташкентского института усовершенствования врачей ежеквартально выезжают в районы, где при малейшем подозрении на рак проводят пациентам рентгенологическую и УЗИ-диагностику, исследования



по общей и специфической онкологии, маммологии, гинекологии, другим направлениям. Это позволяет выявить болезнь на ранней стадии и успешно ее побороть. Арсенал медицины пополняется все более эффективными методами

лечения и препаратами. Из года в год расширяется список излечимых онкозаболеваний. Благодаря профессиональному врачу тысячам больных справились с этим непростым недугом и теперь испытывают радость полноценной жизни.

— В стране созданы все условия для своевременной диагностики рака, — делится пациент диспансера Михаил Голинских. — Несколько лет назад, пройдя соответствующее лечение, я поправился, а сейчас прохожу контрольную проверку. Особенно отмечу внимательное и заботливое отношение врачей и медицинского персонала, которое воодушевляет, внушиает оптимизм и способствует скорейшему выздоровлению. Хочу пожелать им больших успехов в дальнейшей работе.

В последние годы в республике проводится масштабная работа, направленная на всенародное укрепление и развитие системы здравоохранения, широкий охват жителей диагностическим обследованием, на увеличение жизни населения. Независимость дала возможность создать структуры медицины на уровне мировых стандартов. Огромное внимание к социальной сфере со стороны государства позволяет достичь весомых результатов в улучшении качества жизни граждан страны.

**Карим МУРАТОВ.**

## «FEC NEWS»: история индустриального успеха

— «В 1994, 2002 и 2011 годах состоялись визиты Президента Узбекистана в Японию. Они придали мощный импульс последовательному развитию отношений между двумя государствами, подняв на новый уровень стратегическое партнерство, — пишет японская газета. — Кроме того, Ташкент и Токио активно взаимодействуют на мировой арене и регулярно поддерживают друг друга по вопросам международного и регионального характера».

В качестве важного механизма развития двусторонних и многосторонних контактов «FEC NEWS» называет сотрудничество в рамках диалога «Центральная Азия + Япония».

Отдельное внимание в статье уделяется историко-культурному наследию и туристскому потенциалу Узбекистана. Из материала читатели узнают, что страна, находящаяся на перекрестке Великого шелкового пути, является одним из признанных мировых центров туризма. Такие исторические города, как Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз, включены в Список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО.

«Самарканд на протяжении более 2,5 тысячи лет был одним из центров мировой цивилизации, — резюмирует «FEC NEWS». — Еще одним древнейшим городом мира является священная Бухара, имеющая многовековую историю. Хива известна как город-музей под открытым небом. Ежегодно увидеть эти прекрасные жемчужины Востока приезжают сотни тысяч путешественников со всего мира, которые увозят с собой незабываемые впечатления и воспоминания».

**Наша справка:** газета «FEC NEWS» издается с 1983 года Советом по международному дружескому обмену Японии и распространяется среди депутатов парламента, членов правительства, министерств и ведомств, представителей крупных компаний и дипломатических миссий, аккредитованных в Токио.

**ИА «Жахон».**

## Улучшая качество жизни

— На мероприятии также состоялась презентация первого в Узбекистане веб-сайта по гендерной статистике, разработанного Государственным комитетом Республики Узбекистан по статистике.

Отмечалось, что за прошедшие годы Комитет ООН по Конвенции уже рассмотрел четыре национальных доклада Республики Узбекистан по выполнению принятых на себя обязательств. По итогам рассмотрения каждого из них Комитет ООН представляет заключительные рекомендации, на основании которых разрабатываются национальные планы действий. В настоящее время проводится большая работа по выполнению действующего плана, утвержденного Кабинетом Министров Республики Узбекистан в августе 2010 года.

Подчеркивая большое значение гендерной статистики, участники «круглого стола» отмечали, что она предоставляет возможность отслеживать изменения в положении женщин и мужчин, девочек и мальчиков во всех сферах жизнедеятельности, а также помогает выявлять проблемы, касающиеся условий и социального положения. В этой связи гендерная статистика необходима для разработки стратегий и программ осуществления мониторинга и успешного планирования. Ее использование — неизменное условие для обеспечения адресности и оценки эффективности программ развития. Таким образом, она является инструментом для продвижения справедливости и равенства, улучшения качества жизни всех групп населения и достижения устойчивого, всестороннего экономического роста и развития в целом.

Первые шаги по продвижению гендерной статистики в Узбекистане были сделаны еще в конце 1990-х годов. Именно с того времени регулярно издаются брошюры с гендерными индикаторами. Каждая публикация — шаг вперед, веха в развитии и распространении гендерных показателей. Например, выпущенная в 2002 году Комитетом женщин брошюра «Женщины и мужчины в Узбекистане» стала первым изданием, собравшим воедино индикаторы в девяти стратегических направлениях, включая впервые приведенные данные в области управления, политической жизни и предпринимательства.

В текущем году предстоит работа по подготовке пятого периодического доклада Республики Узбекистан по выполнению основных положений Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (CEDAW). Проведение этого мероприятия станет юбилейным вкладом в подготовку доклада, а также отчетности по принятию и исполнению мер по неукоснительному соблюдению обязательств, принятых республикой.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

**Динара ЮСУПОВА.**

### СЕМИНАРЫ

## Модернизация — веление времени

В НУКУСЕ состоялся семинар, посвященный вопросам модернизации отраслей аграрного сектора, развития инфраструктуры на селе.

На мероприятии с участием представителей Совета фермеров Республики Каракалпакстан, каракалпакстанского управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана, Центра поддержки предпринимательства и фермерства, банковских учреждений, налоговых органов, каракалпакстанского филиала компании «Узкишлакхужаликмашлинг» и депутатов отмечалось, что под руководством Президента нашей страны особое внимание

уделяется увеличению производства качественной продукции из местного сырья, совершенствование инфраструктуры сел и аулов, модернизации аграрной отрасли и стимулированию развития перерабатывающего производства.

Фермеры были подробно проинформированы о действующих в банковской и налоговой системах льготах и возможностях для выращивания хлопка, зерна, коконов и производства

животноводческой, пчеловодческой, рыбоводческой, птицеводческой продукции, кроме того, организации теплиц, налаживания сервиса и переработки сельскохозяйственной продукции.

В настоящий момент в Республике Каракалпакстан действуют 3 395 фермерских хозяйств. Выращиваемая ими плодово-овощная продукция перерабатывается на месте и поставляется на внутренний рынок, определенная часть отправляется на экспорт.

В рамках мероприятия участники побывали на совместном

предприятии «Ориент технологии» в Нукусе и на предприятии «Элайт старс текстиль» в Ходжейлийском районе. Введенное в строй в 2012 году предприятие «Элайт старс текстиль» выпускает пряжу. В настоящее время здесь трудятся 180 человек, 102 из которых — выпускники профессиональных колледжей. В минувшем году предприятием было произведено продукции на 10,4 миллиарда сумов, экспортировано на 4 миллиона 759 тысяч долларов США.

**А. АРТЫКАЕВ,  
корр. УЗА.**

## «Дорожная карта» преобразований

— Так, посетившая нашу страну осенью прошлого года глава миссии Международного валютного фонда отметила, что в истекшем году в Узбекистане, несмотря на ухудшение глобальной экономической ситуации, сильные бюджетные и внешние позиции, стабильная банковская система и низкий уровень государственного долга продолжают способствовать достижению устойчивых макроэкономических результатов, а прогнозы экономического развития в ближайшей перспективе были благоприятны.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ прогнозы миссии МВФ полностью подтвердили итогами минувшего года. Как отмечается в докладе Президента страны на заседании правительства, взятый курс обеспечения высоких устойчивых темпов развития экономики с ее поэтапной модернизацией и диверсификацией стал основой для роста в 2013 году валового внутреннего продукта страны на 8 процентов, объема производства промышленной продукции — на 8,8 процента, сельскохозяйственной — на 6,8 процента, объема розничного товарооборота — на 14,8 процента.

Эти показатели достигнуты не за счет бесконтрольных внешних заимствований, как подобное практикуется некоторыми государствами. Напротив, руководством Узбекистана реализуются глубоко продуманные и взвешенные подходы к привлечению иностранных инвестиций и в целом иностранных займов. Об этом красноречиво говорят данные, прозвучавшие в докладе, согласно которым, по итогам минувшего года, внешний государственный долг республики составил лишь 17 процентов к ВВП. Эта цифра является одной из самых низких среди стран планеты, и по международным критериям при среднемировом уровне соотношения госдолга к валовому внутреннему продукту в 49–50 процентов причисляется к категории «менее чем умеренная» задолженность.

При этом благодаря созданному комфорту инвестиционному климату, надежных гарантий защищенных вложений растет число желающих вести бизнес совместно с нашими компаниями, инвестировать в развитие нашей промышленности, сферы услуг, туризма. Этот факт беспредельно свидетельствует об эффективности проводимого руководством Узбекистана курса на повышение конкурентоспособности, обновление и модернизацию экономики, совершенствование правовых основ, закрепляющих приоритет права предпринимательских субъектов, о растущем доверии международного сообщества к процессам реформирования и модернизации страны, ее будущему.

Идеально выстроенная в данном направлении система сыграла роль магнита, притянув весомые капиталы. Вот почему в рамках реализации Инвестиционной программы 2013 года освоено в эквиваленте 13 миллиардов долларов капитальных вложений с ростом на 11,3 процента по сравнению с 2012 годом. При этом особого внимания заслуживает тот факт, что почти половину общего объема освоенных капитальных вложений (47 процентов) составили частные инвестиции — за счет собственных средств предприятий и населения.

Основная часть инвестиций направлена в производственное строительство, в том числе на приобретение современного новейшего оборудования. Освоение инновационных и высокоэффективных технологий — одна из целей расширения деятельности созданных в Узбекистане специальных индустриальных зон. Мощным импульсом для роста промышленности и эффективного использования сырьевого и кадрового потенциала регионов стало расширение деятельности свободной индустриально-экономической зоны «Навои», специальных индустриальных зон «Ангрен» и «Джизак», где в короткие сроки уже реализованы первые масштабные проекты и созданы новые рабочие места, в том числе для сельчан.

Не будет преувеличением сказать, что каждый из свыше 300 учебных, специалистов и экспертов из более чем 60 стран был приятно

увиден и поражен масштабом созидательной работы, тем неповторимым обликом, каким представило их взору узбекское село — с широкими заасфальтированными улицами, современными домами, возведенными с учетом традиций национального зодчества, зданиями и комплексами бытового обслуживания.

— Разработанная и осуществляемая в республике стратегия, направленная на повышение благосостояния народа и дальнейшее улучшение условий жизни сельского населения, в том числе через реализацию проектов жилищного строительства, заслуживает высокой оценки, — сказал после поездки по районам Бухарской области резидент-координатор ООН, постоянный представитель ПРООН в Узбекистане Стефан Приснер.

— Руководитель Узбекистана как опытный экономист стратегически верно обозначил жилищное строительство в качестве важнейшего направления экономики страны, поскольку оно охватывает такие сферы, как банковско-финансовый сектор, производство строительных материалов, развитие коммунальной и социальной инфраструктуры, образование, медицинское обслуживание и, самое главное, — обеспечение занятости населения, — отмечал тогдашний Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Чон Дэ Ван.

— Данная инициатива, со своей стороны, способствует укреплению и расширению взаимодействия государства с субъектами частного предпринимательства, создает благоприятные условия для развития малого бизнеса. Расширение масштаба проводимых работ в области жилищного строительства оживляет экономику Узбекистана в целом и способствует росту внутреннего потенциала. Это в свою очередь снижает фактор зависимости от мировых тенденций и может обеспечить устойчивый рост, несмотря на нестабильность мирового рынка.

СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ исследования выявляют и твердую уверенность большинства нашего населения в том, что социально-экономическое положение в республике станет еще лучше. В начавшемся году предусматривается добиться роста ВВП страны в размере 8,1 процента. Такие темпы роста в нелегкие для мировой экономики времена можно отметить лишь среди немногих стран. Причем благоприятные прогнозы — плод исследования не только наших экспертов, но и зарубежных ученых, общественных деятелей.

Хотелось бы в данной связи обратить внимание на один факт: на днях был опубликован доклад «Мировое экономическое положение и

## СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

## Дорогу осилит идущий

КАЖДОМУ из нас судьба готовит свои испытания, выдержать которые удается не только благодаря силе характера, но прежде всего поддержке людей, тех, кто подставил в трудную минуту крепкое дружеское плечо.

В моей жизни было много светлых мгновений, дней, наполненных любовью и радостью. Но потом произошла трагедия, несчастный случай, раздавший мою жизнь на «до» и «после» происшествия на автодороге. Получив инвалидность, я, как мне тогда казалось, оборвала связь с миром. В свои двадцать с небольшим не могла передвигаться без посторонней помощи, обслуживать себя. Но сдаться и отчаяться означало предать не только саму себя, но и подвести тех, кто верит в меня и любит, кто помогает справиться с бедой и болью. Поэтому решила не сдаваться и посвятить себя нужному делу.

Мою идею получить небольшой кредит и заняться животноводством поддержали в Муйнакском районном хокимияте, махалле, банке. Вместе с тем пришла другая — научиться шить и открыть небольшой цех, где смогли бы найти дело по душе люди с ограниченными возможностями. Первое счастие мною плащ — это мой талисман, а сегодня я и мои подруги выполняем самые различные заказы — от пошивания одежды, в том числе и с национальной отделкой, до портьер, постельного белья. И снова воп-

лотить мечту в реальность помог банковский кредит. На полученные средства приобрели необходимое оборудование, ткани, фурнитуру.

Свою поддержку мне оказала и Айзада Нурымбетова, руководившая в то время Центром социальной поддержки женщин и их семей «Кеуил Нуры», открывшая перед нами залекательный мир традиционной вышивки, местные органы власти, предоставившие необходимое помещение, все те, кто хотел видеть нас, людей с ограниченными возможностями, востребованными, а значит — счастливыми.

Сегодня в нашем цехе работает шестнадцать человек, большинство из которых — женщины с инвалидностью. В нашей стране созданы все условия для реализации планов и идей, самых смелых задумок. Жить полноценной жизнью — значит приносить пользу обществу, помогать тем, кто нуждается в особой заботе и внимании.

Дорогу осилит идущий, особенно если в пути тебя окружают добрые, искренние люди, а на них наш солнечный край очень богат.

**Манзура ЕРНИЯЗОВА,**  
предприниматель.  
Каракалпакстан

## ЛОКАЛИЗАЦИЯ

## Востребованная продукция

РЕАЛИЗАЦИЯ региональных программ по развитию промышленности в стране дает весомые результаты. Президент Ислам Каримов уделил особое внимание этому вопросу в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год.

В Ферганской области осуществляется весомая работа в данном направлении. В городах и районах в качестве важной задачи определено развитие таких направлений, как легкая и пищевая промышленность, производство строительных материалов, нефтепереработка и автомобилестроение. В частности, в результате работы в рамках Программы локализации расширились возможности производства качественной

и конкурентоспособной продукции на базе местного сырья.

Открытое в 2013 году в Фергане общество с ограниченной ответственностью «Eko-plastex» благодаря своей качественной и конкурентоспособной продукции нашло свое место на внутреннем рынке. На реализацию перспективного проекта Ферганским филиалом «Алокабанка» было выделено 9,5 миллиарда сумов инвестиций, в производство внедрены

современные технологии. На этом предприятии, специализирующемся на выпуске полипропиленовой продукции, было создано 100 новых рабочих мест.

— Осуществляемая в стране масштабная работа по модернизации производства, привлечению инвестиций находит свое практическое выражение в деятельности нашего предприятия, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью «Eko-plastex» Б. Султонов. — На основе изучения рыночной конъюнктуры мы наладили производство полипропиленовой продукции для строительной



Фото: М. Кодирова, УЗА

сферы. В нынешнем году мы планируем экспорттировать нашу продукцию за рубеж. Последовательная работа по дальнейшему расширению деятельности предприятия, введение в строй новых отраслей продолжается.

**М. СУЛЕЙМАНОВ,**  
корр. УЗА.

## Вниманию организаций и предприятий!

Дополнительно к ранее опубликованному объявлению в газете «Народное слово» от 6 декабря 2013 года № 239,

Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту

уведомляет о том, что решением межведомственной тендера комиссии по объекту «Организация производства конвейерных лент, сельскохозяйственных и автомобильных шин» «под ключ» срок подачи конкурсных предложений продлен до 18.00 местного времени 10 марта 2014 года.

## На правах рекламы

Проектному институту  
ОАО «УЗТАЖПРОЕКТ»

на постоянную работу требуются  
специалисты-проектировщики,  
имеющие опыт работы  
в строительной отрасли:

- специалисты по архитектуре, владеющие 3D-графикой;
- специалисты по конструктивной части;
- специалисты по проектированию электрической части промышленных предприятий;
- специалисты по проектированию раздела «Отопление, вентиляция и кондиционирование».

Наш адрес:  
г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н,  
ул. Мустакиллик, 88.  
Ориентир — станция метро  
Хамида Алимджана.  
Тел. (8-371) 237-34-84.

перспективы на 2014 год», подготовленный Департаментом по экономическим и социальным вопросам ООН (ОНД ДЭСВ), Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД) и пятым региональным комиссиями Организации Объединенных Наций, где указано, что Узбекистан в 2014 и 2015 годах зафиксирует один из самых высоких темпов роста экономики среди стран СНГ. Значимость этих данных возрастает, если учесть, что в среднем мировая экономика в минувшем году продемонстрировала рост в скромные 2,1 процента.

С мнением экспертов ООН, думается, не возьмется спорить даже самый закоренелый скептик. Особенно учитывая тот факт, что в текущем году в Узбекистане будет проходить взвешенный курс на формирование полноценной конкурентной среды, что является ключевым фактором технического и технологического обновления и модернизации производства, выхода на мировые рынки. В этом плане и далее проявят себя избранная тактика, а именно — укрепление малого бизнеса и частного предпринимательства, чья роль многократно возросла в годы независимости. Сегодня 18 процентов экспорта страны приходится именно на частный сектор. Причем значительная часть поставленной за рубеж продукции является несырьевым. В целом же сферой, где действует порядка 190 тысяч предприятий, создается около 55,8 процента валового внутреннего продукта.

Этот показатель, как считают аналитики, в наступившем году также ждет качественное изменение. В целях поступательного роста экономики в стране продолжается формирование деловой среды (по принципу «делай бизнес»), внедрен приоритет прав субъектов частного предпринимательства. Только в прошлом году были отменены десятки видов разрешительных процедур, лицензируемой деятельности, кратко сокращены сроки рассмотрения заявлений и стоимость соответствующих процедур. Повсеместно внедряются интерактивные услуги, призванные облегчить сдачу отчетности субъектов предпринимательства, сберечь столь важное для бизнесменов время.

В принятые в республике в данном направлении меры: в рейтинге из 189 стран Узбекистан поднялся на 66 позиций по условиям регистрации бизнеса. Согласно докладу экспертов Всемирного банка, в нашей стране эта процедура происходит почти в два, а то и в три раза быстрее, чем, к примеру, в некоторых

странах СНГ. В сфере кредитования бизнеса рейтинг нашей страны ворот на 24 позиции. Однако, думается, что лучшим подтверждением эффективности созданной благоприятной деловой среды служит то, что лишь за минувший год свыше 26 тысяч наших сограждан, воспользовавшихся открывшимися перед ними перспективами, воплотили свою мечту и открыли собственное дело. А главное, условия ведения бизнеса в 2014 году будут еще лучше улучшаться(!).

Учитывая вышеизложенные аспекты, а также уровень социального благосостояния, продолжительность жизни, доступ к инфраструктуре, низкую безработицу, ежегодно в составляемых рейтингах благополучия и процветания Узбекистан устойчиво занимает одно из высоких мест. И это неудивительно для страны, где в ранг главных приоритетов введены интересы народа, гражданки.

Об этом, в частности, свидетельствует структура главного финансового документа страны — Госбюджета. В нем продолжает сохраняться шестидесятипроцентная доля расходов на социальную сферу. Государство выделяет огромные средства и ресурсы на обеспечение вопросов занятости. Особенно эта высокая установка впечатляет на фоне глобальных проблем с трудоустройством, требующими концентрации сил и вложения нашей энергии. Стратегический документ определяет программные цели на нынешний год, хотя, как полагают многие зарубежные эксперты, делясь об этом со СМИ, подобный всеобъемлющий размах преобразований потребовал бы от других государств десятилетий. Но в этом-то и сила нашей страны, формирующей мощь общества, сознательного, способного решать задачи любой сложности. Не сдерживать инициативу, а поощрять и стимулировать людей труда, дать карт-бланши в проявлении активности, поддержать в реализации толковой идеи — вот то, что способствует проявлению энтузиазма и самоутверженности. И эти черты характера нашего народа высоко ценятся руководством Узбекистана. Страну, где забота о человеке является главной целью, где определена четкая стратегия развития, расставлены приоритеты, которым неуклонно следуют, где созданы все условия для применения способностей, имеется огромный интеллектуальный потенциал, непременно ждет благополучие, процветание и прогресс. Родной Узбекистан тому яркий пример.

Кроме того, в центре особого внимания Президента остается вопрос охраны здоровья и забота о будущем наших детей. И такая опека о подрастающем поколении вызывает глубокое уважение со стороны мирового сообщества. Эта работа, несомненно, обретет новый стимул и вызовет смысль в Год здорового ребенка. Многомиллиардные инвестиции будут направлены на реконструкцию действующих и возведение новых образовательных учреждений. Включающие разные

Салим ДОНИЁРОВ.

## Вниманию организаций и предприятий!

ОАО «О'zbekenergogotamir»  
объявляет о проведении конкурса на поставку,  
монтаж и установку турникета на проходной производственной  
базы и в административном здании.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплект конкурсанской документации можно получить по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 8.  
Телефоны: (+99871) 235-44-62, 235-37-32. Факс (+99871) 234-89-87.  
E-mail: uztamir2005@mail.ru

Срок приема заявок на участие в конкурсе и конкурсных предложений — 15 дней с 20 января 2014 года.

## ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Подлот	Наименование объекта	Стартовая стоимость объекта с НДС (сум.)	Стартовая стоимость объекта без НДС (сум.)	Срок ввода	
5-1	Капитальный ремонт места проживания студентов № 4 Каршинского государственного университета	Лот № 5	807 937 130	673 280 942	30.06.2014 г.
5-2	Капитальный ремонт места проживания студентов № 5 Каршинского государственного университета		1 364 556 937	1 137 130 781	30.06.2014 г.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Финансирование осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсы торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса по объектам строительства и реконструкции со стартовой стоимостью до 500 млн. сумм, капитального и текущего ремонта.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсов торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов,

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту (объекту) — сто тысяч суммов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании инжиниринговой компании «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по адресу:

г. Ташкент, ул. Чимбай, 2 не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

146A/20

## Вниманию руководителей компаний и фирм!

## Объявляются тендерные торги на закупку спецтехники для нужд УП «Кунградский содовый завод»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

## 1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии:

агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (+99871) 238-53-42. Факс (99871) 268-25-96. www.uztender.uz, e-mail: info@uztender.uz

## 2. Предмет тендерных торгов:

Тендер № UTC-14/01 «Поставка гидравлического, гусеничного экскаватора». Тендер № UTC-14/02 «Поставка карьерного самосвала 45 т». Тендер № UTC-14/03 «Поставка фронтального погрузчика». Тендер № UTC-14/04 «Поставка бульдозера».

## 3. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010 г.):

- для отечественных поставщиков — DDP ж/д станции «Бадай» и «Барсакельмес» ГАЖК «Узбекистан темир йуллари» (код станций 744700, 744607).
- для иностранных поставщиков — 100% безотзывный, подтвержденный, документарный аккредитив.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

7. Стоимость тендерной документации указана в информации по тендерным тендерам и тендерной документации.

# ПУТЬ В ЧЕМПИОНЫ

ВХОДИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

## Уверенные шаги к победе

С ПЕРВЫХ лет независимости благодаря огромному вниманию руководства страны воспитанию гармонично развитого, здорового поколения, Узбекистан заявил о себе как страна высоких спортивных достижений. Яркие выступления и отличные результаты на спортивном Олимпе наших молодых атлетов высоко оцениваются и получают положительные отзывы мирового сообщества.

Так, одним из ярких событий в спортивной жизни республики стало признание узбекской Федерации по гандболу самой активной в Азии на очередном XXXIV конгрессе Международной федерации по гандболу, прошедшем в октябре прошлого года в городе Доха (Катар).

В ходе конгресса зарубежные специалисты отметили динамичное развитие спорта в Узбекистане, огромное внимание главы нашего государства гармоничному развитию подрастающего поколения. Много положительных отзывов получила и работа Федерации по гандболу Узбекистана. Благодаря эффективной деятельности его сотрудников этот вид спорта с каждым годом набирает все большую популярность среди молодежи. Так, если в 2009 году гандболом занималось в детских и юношеских школах спорта более 75 тысяч

человек, то к 2013 году этот показатель взросло до 102 тысячи, половина из которых девочки. Увеличилось и количество команд, принимавших участие в состязаниях Национального чемпионата Узбекистана. За период с 2006 по 2010 годы существовало всего лишь пять женских и шесть мужских составов. На сегодняшний день насчитываются 14 мужских и 12 женских команд, что ярко свидетельствует о динамичном развитии гандбола в республике.

С 2009 года узбекские гандболисты принимают активное участие в самых престижных международных турнирах, являются участниками и победителями чемпионатов Азии и мира, — говорит председатель Федерации гандбола Узбекистана Бобуок Сафаров. — К примеру, на пятом чемпионате Азии, который проходил в прошлом году в Бангкоке (Таиланд), женская

национальная сборная завоевала путевку на чемпионат мира, что стало знаменательным событием не только в спортивной жизни страны, но и вызвало одобрительные отклики мирового сообщества. Надеемся, что в состязаниях, которое пройдет в этом году в Македонии, представительницы слабого пола заявят о себе в полный голос.

В последние годы наша республика не раз становилась центром притяжения для любителей и профессионалов спорта разных стран. В Узбекистане проходили этапы Кубка мира, чемпионаты Азии и другие престижные состязания по художественной гимнастике, тай-боксу, теннису, водным видам спорта, шахматам. В 2012 году в Самарканде прошел международный Кубок Трофи среди девушек и юношей до 20 лет, где наши гандболисты заняли первое место,

получив путевку на следующий тур состязания.

Высокая организация мероприятия была отмечена международной и Азиатской федерациями по гандболу. После чего Федерации по гандболу Узбекистана было доверено возглавление проведения очередного этапа состязаний Кубка Трофи — Азиатское региональное первенство. На нем наши гандболисты вместе с победой открыли путь на участие в финальном межконтинентальном этапе состязаний, который прошел в Мексике в ноябре 2013 года. Здесь молодые спортсмены из Узбекистана также выступили достойно, завоевав почетное четвертое место.

— Наша команда попала в пятерку лучших составов мира по гандболу, — рассказывает Шохсанам Сафарова, член юношеской сборной страны. — А это огромное достижение. Трудно передать словами чувство радости, счастья, гордости, которое мы испытывали в тот момент. Пока у нас не первое место, но думаем осталось недолго до того дня, когда домой



Фото Б. Ахромова.

вернемся абсолютными чемпионами. Ведь в нашей стране созданы все условия для занятий спортом. Все тренировки и соревнования проводятся в новых спортивных комплексах, оснащенных необходимым инвентарем.

Все это является результатом слаженной совместной работы спортивных федераций, министерств по делам культуры и спорта, народного образования, Фонда развития детского спорта Узбекистана и других ведомств. Благодаря общим усилиям среди населения страны проводится широкая пропаганда, направленная на формирование здорового образа жизни, приобщение к спорту молодежи. К примеру, в сентябре

прошлого года был проведен Открытый Кубок независимости Узбекистана по гандболу, в котором приняли участие около 16 сборных команд, в том числе из стран Центральной Азии.

На сегодняшний день в стране функционирует более 4 770 спортивных секций и отделений по гандболу. В них работает свыше 570 тренеров, 153 из которых женщины.

В ответ на огромное внимание и доверие главы государства подрастающее поколение стремится своими успехами в спорте укреплять авторитет Узбекистана на мировой арене.

**Дильдора РАУПОВА.**

### МОТОКРОСС

## Крутые выражи Тудакуля

НА МОТОТРЕКЕ «Тудакуля» в Бухарской области прошло региональное первенство по мотокроссу, организованное областным советом ОСО «Ватанпарвар».



Напряженную борьбу за чемпионский титул в четырех классах мотоциклов на песчаной трассе вели 70 спортсменов из 11 команд.

Среди юных участников турнира, выступающих на мотоциклах с рабочим объемом двигателя до 65 и 125 кубических сантиметров, первыми пересекли финишную черту братья Жасур и Ахмад Самадовы из Каракульского района. В классах до 85 и 350 кубических сантиметров первые места заняли их одноклубник Бахтиёр Ахмедов и мотокроссмен из Бухарской автомобильной школы Хайд Хидоятов.

В общекомандном зачете на высшую ступень пьедестала почета поднялись воспитанники Каракульского районного учебного спортивно-технического клуба (УСТК). Второе и третье места, соответственно, у команд Бухарской автошколы ОСО «Ватанпарвар» и Ромитанского районного УСТК.

Победителям и призерам соревнований были вручены дипломы и ценные призы.

Как отметил участник заездов Уткир Рахмонов из Гиждуванской автомобильной школы, технические виды спорта пользуются в Бухарской области большой популярностью.

На мототрассе «Тудакуля» постоянно слышен шум моторов. Здесь регулярно проходят тренировки и соревнования по мотокроссу, что дает возможность спортсменам региона успешно выступать на крупных турнирах.

**Асатилло КУДРАТОВ,**  
наш соб. корр.

### ВЕСТИ ИЗ РЕГИОНОВ

## Турнир юных боксеров

В ДЖИЗАКЕ прошел юношеский турнир по боксу, посвященный Году здорового ребенка.

В соревнованиях, организованных областным управлением по делам культуры и спорта, Федерации бокса и специализированной детско-юношеской спортивной школой олимпийского резерва, где готовят мастеров «кошаной перчатки», приняли участие около ста юношей 1998—1999 годов рождения.

Лучшими среди них в своих весовых категориях оказались ребята из Пахтакорского района, Галляярда, Джиззакского района, а также представители областного центра.

Победители и призеры турнира награждены медалями, почетными грамотами и памятными подарками.

**Л. АДИЛЬШАЕВА,**  
наш соб. корр.

## Вклад в добroе дело

В МАХАЛЛЕ «Фарход» города Гулистана Сырдарьинской области построен и сдан в эксплуатацию современный спортивный комплекс со всеми условиями.

В комплексе, построенном почти на 300 миллионов сумов, созданы необходимые условия и возможности для регулярных занятий легкой атлетикой, футболом, боксом, художественной гимнастикой. Тренировочный зал, душевая и раздевалка нового комплекса полностью оснащены.

— Уделяемое под руководством Президента нашей страны особое внимание развитию спорта, особенно детского, его популяризации, формированию здорового образа жизни среди населения дает свои результаты, — говорит частный предприниматель Баходир Холматов. — Благодаря такой огромной заботе мы, вдохновленные большими достижениями наше молодежи на международных спортивных аренах, также решили внести свой вклад в это добroе дело.

**А. МУСТАФАКУЛОВ,**  
корр. УзА.



### Задачи повестки дня

## 107 миллиардов сумов

предусматривается выделить за счет средств Фонда развития детского спорта в 2014 году на строительство и реконструкцию 115 объектов детского спорта, оснащение их современным спортивным инвентарем, основная часть которого сегодня производится нашими отечественными предприятиями.



### Увлечения

## Активный отдых на горных склонах

В УЗБЕКИСТАНЕ большое внимание уделяется приобщению молодежи к спорту. Тренировки в секциях и спортивных школах продолжаются и в зимний период года. В последнее время, например, большую популярность у мальчишек и девочек приобрели горные лыжи.



Те, кто уже занимался более года, хорошо знают, что «держать» трассу позволяет комплексная физическая подготовка, которая основывается на интенсивном выполнении в течение года множества упражнений по легкой и тяжелой атлетике, акробатике, плаванию. Небходимо выдерживать и длительные высокогорные походы. Приход же зимы знаменует собой финальную часть этих усилий — начинаются занятия на снежных трассах и скоростные спуски. Например, на трассе туристской базы Ангренской зоны в самом разгаре трени-

ровочный процесс у сборной команды «Янгиабад».

— Чтобы к 17 годам воспитать юниора, способного показать себя на международных турнирах, мы начинаем тренировать ребят с пяти — семи лет, — рассказывает тренер сборной Ян Иванов. — С весны до осени дети бегают, прыгают, занимаются на батуте, тренажерах и специальных снарядах, ходят в походы. У них развивается выносливость, координация, смелость. Сейчас непосредственно на снегу отрабатывают базовую технику движений и спуска на горных

лыжах. Ребята и их родители со всей серьезностью относятся к занятиям, поэтому из года в год возрастает мастерство юных спортсменов.

— С детства нужно работать с полной отдачей, — отмечает Иванов. — Они тонко чувствуют отношение к себе, начинают доверять тренеру, смелее проявляют себя на трассе. Счастлив, что мои воспитанники не раз поднимались на пьедестал почета.

Следует отметить, что Республика богата горными ландшафтами на юго-западном Тянь-Шане. Зимы здесь длинные. Много снега, солнца, чистого воздуха. Поэтому жители этих мест с детства приобщают подрастающее поколение к зимним видам спорта. По мнению специалистов, лучших спортивных результатов добиваются именно ребята, выросшие в горах, имеющие большую закалку и выносливость. Ребенку важна также родительская поддержка. Ведь путь к чемпионским титулам долг. Чем раньше дети станут посещать спор-

тивную школу, тем больше у них шансов добиться побед на международных аренах.

— Сын занимается второй год и по мнению тренера команды показывает неплохие результаты, — делится мать восемилетнего Никиты Екатерина Горьковска. — Он стал более дисциплинированным, ответственным, целеустремленным, окреп. Надеюсь, лет через семь-восемь он сможет достойно выступить на крупных состязаниях.

К слову, в начале января в урочище Чимган с участием 45 спортсменов, среди которых было четверо девочек, прошли Республиканские соревнования детских команд по горным лыжам, где ярко дебютировала сборная команда «Янгиабад». Усилия ее тренерско-гостева состава и наставников не прошли даром. Ребята проявили на трассах настоящую волю к победе. В результате янгиабадцы заняли два первых, два вторых и третье места. Победы этого зимнего сезона окрылили ребят, и, вернувшись домой, они продолжат усиленно тренироваться.



— Мне нравится кататься на лыжах, — рассказывает серебряный призер Чимганского турнира семилетняя Кияра Шайбекова. — Родители тоже радуют моя увлеченность. В будущем постараюсь стать чемпионкой.

Сегодня в Республике растет поколение перспективных спортсменов, улучшается материально-техническое оснащение спортивных школ и баз. Будем надеяться, что через три-четыре года узбекистанские юниоры достойно заявят о себе на международных чемпионатах.

**Константин САЙДАЛИЕВ,**  
наш. корр.

### Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-131.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 958. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.

Адрес в интернете: <http://narodnoeslovo.uz>

e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

**Народное слово**

<http://narodnoeslovo.uz>  
e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

24 января 2014 года

Дежурный редактор

Дежурный  
Старший корректор

Л. КУЧЕРЕНКО  
К. САЙДАЛИЕВ  
Н.